
Додаток 7

Аналітична довідка
щодо сприяння розвитку малого та середнього підприємництва в 

Харківській області за ІІ квартал 2021 року

Формування сприятливого підприємницького середовища є одним із 
головних завдань діяльності Харківської обласної державної адміністрації.

За даними Г оловного управління статистики у Харківській області, станом 
на 01.01.2021 в області здійснювали діяльність 1 258 середніх підприємств, що 
склало 5,0% від загальної кількості підприємств, та 23 868 малих підприємств, 
що склало 94,9% від загальної кількості підприємств регіону.

За кількістю середніх підприємств Харківська область посідає 3 місце 
після м. Київ та Дніпропетровської області та 4 місце за кількістю малих 
підприємств після м. Київ, Одеської та Дніпропетровської областей.

Станом на 01.01.2021 обсяг реалізованої продукції середніми 
підприємствами області становив 195 055,3 млн. грн., що склало 48,2% 
від загального обсягу реалізованої продукції (товарів, послуг), та обсяг 
реалізованої продукції малими підприємствами області становив
136 131,8 млн. грн., що склало 33,6% від загального обсягу реалізованої 
продукції (товарів, послуг).

Станом на 01.01.2021 у сфері малого підприємства працювало 
118 128 осіб; у сфері середнього підприємництва -  227 022 особи (кількість 
зайнятих працівників, за даними Головного управління статистики у 
Харківській області).

За даними Головного управління Державної податкової служби 
у Харківській області станом на 01.07.2021 кількість суб’єктів підприємницької 
діяльності -  фізичних осіб Харківської області склала 162 900 осіб.

За даними Головного управління Державної податкової служби у 
Харківській області, станом на 01.07.2021 надходження податкових платежів до 
обласного бюджету від діяльності юридичних осіб склали 
8 365 469,8 тис. грн., фізичних осіб -  підприємців -  1 982 653,3 тис. грн.

За інформацією Головного управління Державної податкової служби у 
Харківській області, кількість новостворених фізичних осіб-підприємців за 
квітень -  червень 2021 року склала 5 685 осіб.

За даними Головного управління статистики у Харківській області, за 
ІІ квартал 2021 року в Єдиний державний реєстр підприємств та організацій 
України по Харківській області включено 992 новостворені юридичні особи та 
відокремлені підрозділи юридичних осіб.

У регіоні реалізовувалися заходи Програми економічного і соціального 
розвитку Харківської області на 2021 рік, затвердженої рішенням Харківської 
обласної ради від 24 грудня 2020 року № 24-УШ (далі -  Програма).



2

Розвиток інфраструктури підтримки підприємництва

У Харківській області створено одну з найпотужніших в Україні ринкових 
інфраструктур, яка створює сприятливі умови для розвитку підприємництва та 
повністю орієнтована на потреби місцевих його суб’єктів.

Робота щодо створення нових об’єктів інфраструктури підтримки 
підприємництва, необхідних для підприємців, проводиться з орієнтацією на їх 
місцеві потреби.

Станом на 01.07.2021 інфраструктура підтримки малого та середнього 
підприємництва складалась із 30 бізнес-центрів, 2 бізнес-інкубаторів, 
21 технопарку, 11 кластерів, 45 бірж, 9 лізингових центрів, 12 координаційних 
центрів, 43 страхових компаній, 142 аудиторських фірми, 3 інноваційних 
фондів, 162 інвестиційних компаній, 42 громадських об’єднань підприємців, 
8 фондів підтримки підприємництва, 431 установи, які надають консультування 
з питань комерційної діяльності й керування, 394 небанківських фінансових 
установ.

Упорядкування нормативно-правового забезпечення підприємницької 
діяльності та здійснення регуляторної політики

У ІІ кварталі 2021 року місцевими органами виконавчої влади 
здійснювалось подальше впровадження державної регуляторної політики 
відповідно до Закону України «Про засади державної регуляторної політики у 
сфері господарської діяльності» шляхом відстеження результативності 
регуляторних актів обласної та районних державних адміністрацій.

З метою підвищення ефективності роботи із забезпечення державної 
регуляторної політики на території регіону діє розпорядження голови обласної 
державної адміністрації від 03 грудня 2018 року № 638 «Про забезпечення 
реалізації державної регуляторної політики в Харківській області».

Для забезпечення вільного доступу підприємців та їх громадських 
об’єднань до інформації з питань регуляторної діяльності, на сайті Харківської 
обласної державної адміністрації створено розділ «Регуляторна політика». У 
вказаному розділі розміщено інформацію щодо здійснення регуляторної 
діяльності Харківською обласною державною адміністрацією, План діяльності 
з підготовки проектів регуляторних актів та План-графік проведення заходів із 
відстеження результативності дії прийнятих регуляторних актів Харківської 
обласної державної адміністрації на 2021 рік, затверджені 14 грудня 2020 року 
та оприлюднені 14 грудня 2020 року.

Департаментом економіки і міжнародних відносин Харківської обласної 
державної адміністрації ведеться реєстр діючих регуляторних актів, 
розробниками яких виступають структурні підрозділи Харківської обласної 
державної адміністрації, що дозволяє здійснювати системний моніторинг за
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переглядом, прийняттям регуляторних актів та проведенням відстежень 
результативності регуляторних актів.

У цілому, стан реалізації державної регуляторної політики у сфері 
господарської діяльності в Харківській області визначає стабільну тенденцію з 
упорядкування регуляторних процесів відповідно до вимог нормативно - 
правової бази, а впровадження принципів регуляторної політики дозволяє 
врахувати баланс інтересів влади та суб’єктів господарювання.

З метою активізації співпраці підприємницьких кіл з органами виконавчої 
влади регіону, здійснює свою діяльність Регіональна рада підприємців у 
Харківській області, сформована з числа представників суб’єктів 
господарювання, громадських організацій підприємців, об’єднань підприємців, 
організацій роботодавців.

Профорієнтаційна підготовка та перепідготовка кадрів для сфери малого та
середнього підприємництва

Департаментом економіки і міжнародних відносин Харківської обласної 
державної адміністрації спільно з Харківським регіональним фондом підтримки 
підприємництва на постійній основі здійснюється координація діяльності 
бізнес-центрів, надається методична допомога, інформаційна підтримка 
розвитку бізнесу, проводяться семінари для підприємців.

З метою належного дотримання запроваджених Кабінетом Міністрів 
України карантинних заходів щодо запобігання розповсюдженню 
коронавірусної хвороби COVID-19, Харківським регіональним фондом 
підтримки підприємництва здійснюється організація заходів, також, за 
допомогою платформи Zoom в он-лайн режимі. Так, протягом звітного періоду, 
за сприянням Департаменту економіки і міжнародних відносин Харківської 
обласної державної адміністрації було проведено наступні заходи:

- 08.04.2021 було проведено онлайн-захід «Психологічні аспекти відкриття 
власного бізнесу. Що заважає це зробити», в рамках якого усі присутні мали 
змогу провести комплексну оцінку своїх життєвих потреб, можливостей, 
ресурсів, здібностей та перешкод на шляху до створення власної справи;

- 13.05.2021 була проведена робоча зустріч з представниками Офісу 
реформ Харкова, за підсумком якої було підписано Меморандум про 
партнерство та співробітництво. Метою цього Меморандуму є взаємодія та 
координація, яка спрямована на об’єднання спільних зусиль для сприяння 
розвитку малого та середнього підприємництва на території міста Харкова та 
Харківської області. Також було досягнуто домовленостей щодо спільної 
організації та проведення освітніх заходів для суб’єктів підприємницької 
діяльності міста та області;

- 21.05.2021 у щорічному Ярмар^ вакансій^ «Dream Job» 2021, який 
відбувся у саду ім. Т.Г. Шевченка, де було презентовано оновлену програму 
спеціального навчального курсу «Школа малого бізнесу 2021»;
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- 21.05.2021 спільно з Альянсом «РОМБ» організували та провели Першу 
регіональну конференцію ФОПів Харківської області. На зустрічі 
обговорювалась підтримка малого бізнесу, що сприяє конструктивно 
вирішувати питання ФОПів;

- 28.05.2021 організовано та проведено круглий стіл «Інновації: наука, 
бізнес, публічне управління»;

- 02.06.2021 організовано та проведено робочу зустріч на тему: 
«Можливості та переваги державно-приватного партнерства у сфері 
управління арештованими активами», під час якої було презентовано 
можливості співробітництва з Північно-східним міжрегіональним 
територіальним управлінням АРМА;

- 09.06.2021 на базі ХРФПП відбулась зустріч представників мікро та 
малого бізнесу з Харкова і області з громадськістю та Молодіжною радою при 
Харківському міському голові. Під час заходу презентовано програму 
«Телеграм бот», яка дозволить оперативно отримувати необхідну інформацію 
підприємцям. Також були розглянуті питання прозорості земельних відносин, 
підняття орендних ставок на землю та виплат компенсації з місцевих бюджетів 
підприємцям, які підпали під карантинні обмеження;

- 23.06.2021 за участі Головного управління ДНСУ у Харківській області 
проведено семінар на тему: «Роз’яснення основних вимог законодавства у 
сфері пожежної та техногенної безпеки та санкції, передбачені за порушення 
вимог законодавства у сфері пожежної та техногенної безпеки».

Харківською обласною громадською організацією «Асоціація приватних 
роботодавців» у рамках проекту «Інтернет-дайджест» БІЗНЕС-ІНФОРМ» 
продовжено супровід та інформаційне наповнення каналу інформування 
підприємців -  КІП з метою впровадження нових форм і підходів надання 
інформаційної підтримки суб’єктам підприємницької діяльності задля 
підвищення інформованості підприємців щодо проблематики малого та 
середнього бізнесу Харківщини, оперативного відстеження проблемних 
питань, які виникають у підприємців Харківської області, та широкого 
інформування громадськості.

Фінансово-кредитна, матеріально-технічна підтримка, ресурсне та
інформаційне забезпечення

Фінансове забезпечення діяльності Харківського регіонального фонду 
підтримки підприємництва, як одного із виконавців заходів Програми, 
здійснюється за рахунок коштів, отриманих з обласного бюджету.

Рішенням сесії Харківської обласної ради від 24.12.2020 року № 24-УШ із 
загального фонду обласного бюджету виділено кошти для забезпечення 
діяльності Харківського регіонального фонду підтримки підприємництва з 
метою обслуговування та виконання заходів з підтримки розвитку малого та 
середнього підприємництва в Харківській області.
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Харківською обласною громадською організацією «Асоціація приватних 
роботодавців» продовжено реалізацію проєкту «Новий відлік», спрямованого 
на підтримку, започаткування, розвиток або відновлення підприємницької 
діяльності для внутрішньо переміщених осіб, учасників АТО/ООС та членів їх 
родин.

У рамках вищевказаного проєкту Харківською обласною громадською 
організацією «Асоціація приватних роботодавців» проведено 9 занять для 36 
осіб, з яких 30 % -  учасники АТО/ООС та ВПО.

Учасники проєкту взяли участь у бізнес-навчанні щодо планування та 
ефективного ведення підприємницької діяльності.

Протягом ІІ кварталу 2021 року Харківською обласною громадською 
організацією «Асоціація приватних роботодавців» проведено наступні заходи:

- 02.04.2021 -  конференція з напрацьованих проектів робочими групами в 
Раді з питань сприяння розвитку малого підприємництва при Президенті 
України;

- 05.04.2021- Zoom - зустріч представників Національної платформи МСБ, 
Асоціації приватних роботодавців та експертів з дерегуляції з Головою 
Державної регуляторної служби України Олексієм Кучером;

- 16.04.2021 -  онлайн дискусія про впровадження інструменту само- 
регулятивних організацій (СРО);

- 15.05.2021 -  проведення круглого столу «Підтримка МСБ в період корона 
кризи: плюси та мінуси від влади» (онлайн);

- 26.05.2021 -  дискусійна панель «Знання. Нетворкінг. Екосистема. Як 
посприяти розвитку бізнесу у 2021 році?»;

- форум «Об’єднаний голос малого бізнесу-2021: перезавантаження
діалогу з владою»;

- квітень-червень 2021 року -  проведено черговий моніторинг діяльності 
депутатів у сфері сприяння розвитку підприємництва;

- травень 2021 року -  проведено опитування серед представників малого та 
середнього бізнесу, членів бізнес-асоціацій. Опитування проводилось за 
проектом «Адвокація бізнесу: публічно-приватний діалог», що реалізується 
Центром міжнародного приватного підприємництва (CIPE) у партнерстві зі 
швейцарською організацією HELVETAS Intercooperation за підтримки 
Шведського агентства міжнародного розвитку (SIDA);

- травень-червень 2021 року -  створення Координаційної ради з питань 
розвитку підприємництва при Харківському міському голові;

- травень-червень 2021 року -  «Школа малого та середнього 
підприємництва»;

- травень-червень 2021 року -  Запуск школи «Кадровий резерв»;
- кожного вівторка (протягом звітного періоду) -  проведення зустрічей 

представників робочої групи області з Радою з питань сприяння розвитку 
малого підприємництва при Офісі Президента України.

Окрім зазначеного, 08 червня 2021 року керівництвом Департаменту 
економіки і міжнародних відносин Харківської обласної державної
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адміністрації проведено робочу зустріч із керівниками підприємств легкої 
промисловості регіону -  учасниками Харківського кластера легкої 
промисловості та дизайну, на тему: «Стан і перспективи розвитку легкої 
промисловості Харківщини».

Підчас зустрічі обговорено наступні теми: оцінка стану легкої
промисловості регіону, формування бачення розвитку галузі в регіоні, що у 
свою чергу, сприятиме створенню нових робочих місць, та ін.

16 червня 2021 року в місті Харків відбулася презентація проєкту SEW 
Ukraine, метою якої було інформування представників сектору легкої 
промисловості регіону про можливості проекту, формування перспективних 
партнерств та визначення майбутніх кроків щодо реалізації проектних заходів 
на рівні регіону. Учасники презентації -  адміністрація проекту SEW Ukraine, 
органи місцевої влади, виробники товарів легкої промисловості, профільні 
асоціації та кластери, торгівельно-промислова палата, засоби масової 
інформації.

22-23 червня 2021 року в м. Дергачі Харківської області відбувся перший 
захід для жінок, які мають бажання відкрити власний бізнес у швейній галузі. 
Учасниці заходу -  жінки, які відносяться до цільових груп проекту (жінки, що 
належать до вразливих категорій населення, як то ВПО, жінки з інвалідністю та 
інші групи).

Підтримка програм зайнятості. Сприяння розвитку підприємницької ініціативи
у незайнятого населення

З метою підвищення зацікавленості роботодавців у створенні нових 
робочих місць у пріоритетних видах економічної діяльності, зокрема, шляхом 
компенсації єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне 
страхування для працевлаштування безробітних, службою зайнятості ведеться 
відповідна робота. Так, роботодавцям, які працевлаштовують на новостворені 
робочі місця громадян з числа безробітних, що мають додаткові гарантії у 
сприянні працевлаштуванню, компенсуються витрати у розмірі єдиного внеску 
на загальнообов’язкове державне соціальне страхування за кожну особу, 
прийняту на нове робоче місце.

Так, з початку року прийнято 92 рішення про працевлаштування 
безробітних, за яких здійснюватиметься компенсація таких витрат, в т.ч. щодо 
19 осіб, які мають додаткові гарантії у сприянні працевлаштуванню.

В області проводиться постійна системна інформаційно-роз’яснювальна 
робота щодо орієнтації незайнятих осіб на започаткування ними власної 
справи, розвитку та підтримки підприємницьких ініціатив.

Протягом звітного періоду службою зайнятості проводились семінари, 
надавались безоплатні індивідуальні і групові консультації з питань організації 
та провадження підприємницької діяльності, а саме:

- проведено 130 профінформаційних семінарів «Генеруй бізнес-ідею та 
розпочни свій бізнес», у яких взяли участь 0,9 тис. осіб з числа незайнятих;
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- 2,5 тис. осіб отримали безкоштовні консультації з питань пошуку, 
відбору та найму персоналу, оформлення трудових відносин, державної 
реєстрації суб’єктів господарювання тощо.

До проведення таких консультацій залучаються спеціалісти органів 
державної влади, представники органів місцевого самоврядування, об’єднань 
роботодавців, профспілок, асоціацій підприємців, банківських установ, бізнес- 
центрів, бізнес-інкубаторів, фондів підтримки малого підприємництва, 
лізингових компаній, консультативних центрів, інших підприємств, установ та 
організацій, які за напрямами діяльності сприяють розвитку та підтримці 
малого і середнього підприємництва.

Для організації підприємницької діяльності по Харківській області 
одноразово допомогу по безробіттю було виплачено 10 безробітним особам, з 
яких: 2 особи з числа молоді віком до 35 років; 5 -  жінки; 2 -  проживає в 
сільській місцевості; 3 -  мають додаткові гарантії в сприянні у 
працевлаштуванні; 2 -  проживають в малих містах.

Серед основних напрямів, за якими безробітні захищали бізнес-плани для 
відкриття власної справи, можна виділити наступні теми: «Діяльність у сфері 
права», «ІТ-маркетинг, СММ, розвиток бізнесу, реклама та організація розвитку 
інстаграм-акаунтів в інтернеті», «Доставка їжі «Домашній гурман», «Продаж 
через Інтернет-магазин жіночого одягу власного виробництва», «Продаж 
дитячих книжок засобами каналів он-лайн продажу» та інші.

Для сприяння розвитку малого підприємництва в Харківській області, 
належного виконання Закону України «Про доступ до публічної інформації», 
забезпечено щомісячне оновлення сторінки web-сайту Харківського обласного 
центру зайнятості в рубриці «Власна справа».

Таким чином, в області постійно проводиться робота, спрямована на 
побудову ефективної системи підтримки суб’єктів малого і середнього 
підприємництва та створення сприятливих умов для здійснення
підприємницької діяльності.

Протягом звітного періоду продовжено роботу із проведення робочих 
зустрічей з представниками Робочої групи для напрацювання пропозицій щодо 
вирішення проблемних питань діяльності представників малого та
мікробізнесу, утвореної розпорядженням голови Харківської обласної 
державної адміністрації від 21 грудня 2020 року № 804.

16 липня 2021 року відбулось засідання Робочої групи для напрацювання 
пропозицій щодо вирішення проблемних питань діяльності представників 
малого та мікробізнесу, підчас якого було розглянуто пропозиції учасників 
заходу щодо проекту Закону України «Про внесення змін до Податкового 
кодексу України щодо удосконалення порядку ведення обліку і застосування 
реєстраторів розрахункових операцій та зниження фіскального тиску на 
платників податків», а також висвітлено напрацювання Робочої групи за усіма 
основними напрямами.
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Так, за результатами розгляду, вирішили одноголосно підтримати 
зазначений проект Закону України та підготувати проект листа зазначеної 
Робочої групи до Ради з питань сприяння розвитку малого підприємництва при 
Президентові України, з метою сприяння підтримки відповідного проекту 
Закону України.

Заступник директора Департаменту економіки і 
міжнародних відносин Харківської обласної 
державної адміністрації -  начальник управління 
аналітики, прогнозування та
розвитку підприємництва Ірина КОНОВАЛОВА

Світлана Білак 
Олена Чорна 715 73 71


